             考试复习题及答案
一、选择题
1.一个线性表的顺序存储表中第一个元素的存储地址是100，每个元素的长度为2，则第5个元素的地址是（  ）

A． 110    B.  108        C. 100     D. 120

2、链式存储结构中每个结点（  ）

A.  分两部分，一部分存放结点值，另一部分存放表示结点间关系的指针

B.  只有一部分，存放结点值

C.  只有一部分，存储表示结点间关系的指针

D.  分两部分，一部分存放结点值，另一部分存放结点所占单元数

3、线性表若采用链式存储结构时，要求内存中可用存储单元的地址:

A. 必须是连续的         B. 部分地址必须是连续的

C.  一定是不连续的      D. 连续或不连续都可以

4、循环队列存储在数组A[0..m]中，则入队时的操作为（     ）。
A. rear=rear+1                   B. rear=(rear+1) mod (m-1)
C. rear=(rear+1) mod m           D. rear=(rear+1)mod(m+1)
5、最大容量为n的循环队列，队尾指针是rear，队头是front，则队空的条件是   （     ）。
 A. (rear+1) MOD n=front                    
B. rear=front                                                          
C．rear+1=front                                
D. (rear-l) MOD n=front
6、判定一个队列QU（最多元素为m0）为满队列的条件是（    ）

Ａ.QU->rear － QU->front = = m0     Ｂ.QU->rear － QU->front －1= = m0 

Ｃ.QU->front = = QU->rear           Ｄ.QU->front = = QU->rear+1%m0

7、栈和队都是（     ）
A．顺序存储的线性结构        B. 链式存储的非线性结构
C. 限制存取点的线性结构      D. 限制存取点的非线性结构
8、二叉树是非线性数据结构，所以             。
Ａ. 它不能用顺序存储结构存储;             

Ｂ. 它不能用链式存储结构存储;   
Ｃ. 顺序存储结构和链式存储结构都能存储;   
Ｄ.  顺序存储结构和链式存储结构都不能使用 
9、如图1所示的二叉树，请给出其中序遍历序列（  ）

  A. B F J D G K A C H E L I M             B. A B D F J G K C E H I L M          

C.  J F K G D B H L M I E C A            D. A C D F E K G H I L M

10、如图2所示程序，算法时间复杂度是（  ）

   A.O（n）       B.O（n/2）  C.O（n2）  D.无限大
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图1                                      图2

二、填空题

1、线性表中数据元素的个数     的，数据元素间的关系是      的。
2、顺序表中逻辑上相邻的元素的物理位置     。单链表中逻辑上相邻的元素的物理位置      。

3、在顺序表中插入或删除一个元素，需要平均移动   元素，具体移动的元素个数与     有关。
4、队列是一种特殊的________,允许插入的一端称为_______,�允许删除的一端称为______,所以队列又称为____________.
5、栈是一种特殊的线性表，允许插入和删除运算的一端称为       。不允许插入和删除运算的一端称为       。

6、二叉树的基本组成部分是：    、   和     ，因而二叉树的遍历次序有六种。最常用的是三种    、     和     ，这三种方法相互之间有关联。若已知一棵二叉树的前序序列是BEFCGDH，中序序列是FEBGCHD，则它的后序序列必是    。

7、二叉树的顺序存储结构中，      和数组小标相对应。

8、二叉树中编号为i的结点，其双亲结点的编号是     ，左孩子的编号是        ，右孩子的编号是      。

9、线索二叉树中，空的左孩子指针指向该结点的     ，空的右孩子结点指向该结点的   。
三、判断题
1、线性表在物理存储空间中也一定是连续的。

2、链表的删除算法很简单，因为当删除链中某个结点后，计算机会自动地将后续的各个单元向前移动。

3、栈和队列都是线性结构。

4、栈的特点是先进后出。

5、队列的特点是后进先出。

6、若二叉树用二叉链表作存贮结构，则在n个结点的二叉树链表中只有n—1个非空指针域。

7、二叉树中每个结点的两棵子树是有序的。
8、二叉树中每个结点有两棵非空子树或有两棵空子树。
9、用二叉链表法（link-rlink）存储包含n个结点的二叉树，结点的2n个指针区域中有n+1个为空指针

10、线性表的逻辑顺序与存储顺序总是一致的。

四、应用题
1、给出对应链式存储结构的基本运算中常用的扫描指针的使用方法。（8分）
2、给出循环队列的入队和出队算法（10分）
3、给定如图3所示二叉树T，请画出与其对应的中序线索二叉树。（8分）



图3

4、给出图4所示图中的深度优先遍历和广度优先遍历序列，并画出对应的遍历生成树。（10分）
5、用Prim算法和Krukal算法求解如图5所示的最小生成树。（9分）
                                                                      
           图4                                          图5

答案

1、 选择题

1 A    2 A   3 D    4 C    5 B    6 D   7 C   8 C   9 B   10 C

二、填空题

1、顺序存储结构、链式存储结构

2、相邻，不一定相邻

3、一半 线性表的长度

4、线性表 队尾 队头

5、栈顶  栈底

6、树根、左子树、右子树、先序、中序、后序 F E G H D C B

7、结点编号

8、i/2  2*i  2*i+1

9、前驱  后继

三、判断题

1、F   2、F    3、T    4、T    5、T   6、T    7、T   8、F   9、T   10 、F

四、应用题

1、答：答：设p是扫描指针

P=L->next;

While(p!=null)

{

P=p->next;

......

}

2、见教材P55

3、中序遍历序列：55  40  25  60  28  08  33  54
4、深度优先遍历序列：1 2 4 5 3 6 7 8

   广度优先遍历序列：1 2 3 4 5 6 7 8 

5、prim和Kruskal算法的最小生成树
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